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1. Considere a equação:

(1 + x)2y′′ − 3(1 + x)y′ + 4y = (1 + x)3 .

(a) (0,5) Classi�que a equação dada.

(b) (1,0) Resolva a equação homogênea associada.

(c) (1,5) Encontre uma solução particular da equação não-homogênea.
Escreva a solução geral.

(d) (0,5) Escreva a solução geral.

2. Na equação diferencial

ay′′ + by′ + cy = 0 ,

temos δ = b2 − 4ac = 0.

(a) (0,5) Mostre que y1 = e−
bx
2a é solução.

(b) (1,5) Usando a técnica da redução da ordem, mostre que y2 = xy1
também é solução. (Procure uma segunda solução da forma y2 =
u(x)y1(x) e resolva a equação de 1

a ordem resultante para determinar
u(x).)

(c) (1,0) Calcule o Wronskiano das duas soluções y1 e y2 para determinar
se são linearmente dependentes ou linearmente independentes.

3. Considere o circuito abaixo.

(a) (1,0) Usando as leis de Kirchho�, estabeleça um modelo (sistema de
equações diferenciais) para o circuito.

(b) (1,5) Resolva o circuito e determine I1(t) e I2(t).

(c) (0,5) Determine as correntes estacionárias e esboce os grá�cos de I1
e I2.

(d) (0,5) Determine os pontos críticos do sistema e esboce as trajetórias
no espaço de fase.


